
Високи представник позвао б-х
политичаре  да  покажу
државничке  и  визионарске
способности
Високи представник Волфганг Петрич је позвао б–х политичаре да
брзо  постигну  договор  у  вези  са  приједлозима  за  усклађивање
ентитетских устава са Одлуком Уставног суда БиХ о конститутивности
народа на цјелокупном територију БиХ.

“Лидери Босне и Херцеговине се боре са временом. Вјерујем да
заједнички посједују способност и визију како да пронађу изведиво и
трајно  рјешење.  Сама  чињеница  да  се  састају  без  међународног
посредовања  у  покушају  да  ријеше  питање  које  је  суштинско  за
будућност  земље  представља  позитиван  знак,”  рекао  је  Високи
представник у свом обраћању учесницима међународне конференције о
искуствима међународне интервенције у БиХ, одржане у суботу у
Сарајеву.  Конференцију  је  организовао  Фонд  Отвореног  друштва
Фондације Сорош.

Високи представник је подсјетио учеснике да уставни разговори морају
у року од неколико седмица довести до постизања договора, како би
се извршиле измјене и допуне ентитетских устава и Изборног закона
БиХ у временском оквиру који ће омогућити одржавање општих избора
заказаних за октобар у складу са одредбама Изборног закона. “Не
треба замишљати да је одлагање избора разумна могућност,” рекао је
Високи представник. “Народ очекује да ће гласати. Обећања дата
Савјету Европе обавезују власти на одржавање избора у октобру.”

Високи представник је нагласио кључну улогу изградње институција и
владавине  закона  у  успостављању  механизама  који  ће  неповратно
удаљити БиХ од конфликта и довести до нормализације. С тим у вези,
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Високи  представник  је  споменуо  активности  Независне  правосудна
комисије на обнови правосудног система. Високи представник је рекао
да  реформа  правосуђа  има  економске,  политичке  и  друштвене
импликације. Међународни инвеститори неће улагати у земљу у којој
су  судови  неефикасни,  регулаторне  агенције  под  политичким
притиском, и у којој постоји историјат кршења људских права.

Високи представник је такође означио повратак избјеглица као главни
стуб нормализације. “Повратак зависи од владавине права, укључујући
и имплементације имовинских закона, те од интегритета институција,
укључујући ефикасно и непристрасно управљање на општинском нивоу
и професионално обављање полицијских дужности у заједници,” рекао
је високи представник. Он је указао на најновије статистичке податке
– 81.000 случајева повратка које је регистровао УНХЦР у првих 11
мјесеци 2001. године, што представља повећање од 37% у односу на
бројке из истог периода у 2000. години – што је доказ да је процес
сада ушао у незаустављиву фазу.

Питање претјерано децентрализованог система управе БиХ се такође
мора хитно ријешити, ако се реформа послијератног институционалног
оквира жели спровести на практичан и ефикасан начин, рекао је
високи представник. Он је нагласио да “вишеслојни административни
систем  мора  бити  реорганизован.  Комбинација  неспособности  и
бирократског  надмудривања  слаби  и  поткопава  владавину  права  –
привлачењем корупције. Иста комбинација нагриза интегритет судова,
регулаторних органа, школа, полиције и других институција.”

Високи  представник  је  примјетио  да  је  Дејтонски  споразум  у
посљедњих шест година показао да има изванредну способност да се
прилагоди промјењивим околностима. Сада када је европеизација БиХ у
центру  пажње,  сама  имплементација  Дејтона  више  није  довољна.
Споразум се мора проширити, те мора доћи до његове еволуције.
Међутим, садашњи уставни преговори неће довести до “Дејтона ИИ“.
Напротив, ти преговори ће у значајној мјери унаприједити еволуцију
Дејтона, рекао је високи представник.



Комплетан текст говора налази се на интернет страници: www.охр.инт

под рубриком “Спеецхес” (говори).
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